

КОРОТКО

**Минсельхоз
просит выделить
аграриям еще
17 млрд. руб.**

Министерство сельского хозяйства России просит правительство по итогам I полугодия дополнительно выделить 16-17 млрд. руб. аграриям на выплату задолженности по возмещению процентной ставки по инвестиционным кредитам. Об этом заявил глава ведомства Николай Федоров на совещании по развитию сельского хозяйства.

По его словам, общая дополнительная потребность на эти цели составляет 33,89 млрд. руб. Большую часть суммы Минсельхоз предлагает закрыть за счет перераспределения средств внутри мероприятий госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 г. По оценке ведомства, это около 60%. Остальную часть, как отметил Федоров, государство должно выделить дополнительно.

«Без решения этой проблемы в 2014 г. невозможно обеспечить ни стабильность работы отрасли, ни тем более ее развитие», - считает министр.

**Праздничные
выходные**

«Праздничный день 8 Марта приходится на субботу. Согласно Трудовому кодексу добавляется один выходной день. Соответственно, это будет понедельник, 10 марта. Таким образом, по случаю праздника получается три дня выходных», - сообщили «Интерфаксу» в Роструде.

Что касается празднования Дня защитника Отечества 23 февраля, то он приходится на воскресенье. Дополнительный выходной в текущем году добавляется к празднику Дня народного единства 4 ноября, сказали в ведомстве: «Этот день приходится на вторник. 1 и 2 ноября - суббота и воскресенье. С учетом того, что дополнительный выходной приходится на понедельник, 3 ноября, россияне получат четырехдневные ноябрьские выходные».

В связи с празднованием Первомая у россиян будет четыре выходных дня подряд - с 1 мая по 4 мая включительно.

День Победы 9 мая в текущем году приходится на пятницу, и с учетом субботы и воскресенья 10 и 11 мая у россиян будет три выходных дня.

ЗНАЙ НАШИХ!

Мы едем в Президентский полк!



Сегодня рано утром в Президентский полк Службы коменданта Московского Кремля автобусным рейсом отправилась делегация городского юнармейского Поста № 1. В программе пребывания - знакомство с историей элитного подразделения страны, условиями быта и службы военнослужащих, встреча с вологжанами-воинами полка, экскурсионные программы по Большому Кремлевскому Дворцу и территории Московского

Кремля. Кульминационным моментом пребывания юнармейцев в Москве станет несение ими Вахты памяти на мемориале - Могила Неизвестного Солдата у Кремлевской стены. Этой чести удостоены часовые: Александр Сагуров, Ольга Сивакова, Николай Белугин, Вера Трунова, Нонна Исхандарян, Илья Смирнов и разводящий Анастасия Трошкова.

Накануне отъезда делегации с юнармейцами встретился гла-

ва города Бабаево Юрий Парфенов. Он рассказал о значении предстоящего мероприятия, поздравил ребят с достигнутым успехом и пожелал успешной службы на Вахте памяти на посту Почетного караула у Вечного огня на могиле Неизвестного Солдата Общенационального мемориала воинской славы в Александровском саду.

Делегацию возглавляет начальник Поста № 1 Валентина Игнатьевская.

ОБРАЗОВАНИЕ

В области начался прием заявлений на получение целевого направления в медицинские вузы

В 2014 году департамент здравоохранения планирует увеличить количество целевых мест для желающих поступать в медицинские вузы со 140 до 190.

Соответствующая заявка направлена в министерство здравоохранения РФ. Официального ответа пока не получено, однако первые желающие воспользоваться квотой уже появились. Только в Вологде за неделю было принято около 50 заявлений на получение целевого направления в медицинские вузы. Прием заявлений продолжится до марта.

Напомним, что целевое направление не является гарантией поступления в вуз, но оно дает возможность участвовать в конкурсе на целевые места, т.е. обучаться за счет федерального бюджета. Получая целевое направление, абитуриент решает сразу несколько задач. Во-первых, облегчается процедура поступления: конкурс проводится только среди тех, кто получил направление от региона. Во-вторых, поступающий претендует на гарантированно бесплатное обучение и возможность полу-

чить дополнительно стипендию из областного бюджета, что предусмотрено проектом программы «Кадры здравоохранения Вологодской области».

Традиционно количество желающих поступить в вуз по целевому направлению в несколько раз превышает количество направлений. В прошлом году принято выдать 300 заявлений желающим поступить по целевому направлению, по квоте поступило 132 человека.

Вологодская область по целевой подготовке работает с 10-ю медицинскими вузами. Это Ярославская, Тверская, Кировская, Ивановская медицинские академии, Северный государственный

медицинский университет (Архангельск), Первый Московский государственный медицинский университет им. Сеченова, а также четыре вуза в Санкт-Петербурге: Северо-Западный государственный медицинский университет им. Мечникова, Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет, Санкт-Петербургская государственная химико-фармацевтическая академия, Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. Павлова. Абитуриенты поступали на факультеты по обучению таким специальностям, как «лечебное дело», «педиатрия», «стоматология», «фармация».

НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Сегодня, по прогнозам синоптиков, ожидается переменная облачность, ночью и днем -2..-4°. В пятницу пасмурная погода, ночью -4..-6°, днем -2..-4°. В субботу облачно, небольшой снег, ночью -3..-5°, днем 0..-2°, южный ветер.



«Вологодчина в зеркале культуры»

15 февраля 2014 года в Вологодской области стартовал областной фотоконкурс, посвященный Году культуры.

Учредитель конкурса: департамент культуры, туризма и охраны объектов культурного наследия области. Организаторы конкурса: областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова и Информационно-аналитический центр культуры. Информационный партнер проекта - портал «Культура в Вологодской области». Принять участие в фотоконкурсе может любой вологжанин, независимо от возраста и рода занятий, а также коллективы авторов, студии фотографии, редакции, другие объединения и организации.

Участникам предлагается выполнить творческую фотоработу на тему «Вологодчина в зеркале культуры» в четырех номинациях.

В номинации «Вдохновенные профессией» принимаются фотоработы, отражающие творческий процесс работника культуры - личности или творческого коллектива. Работы в номинации «Мгновения Года культуры» могут охватывать весь спектр культурной жизни Вологодского края: события Года культуры, их участников, зрителей. В фотографиях, представленных в номинации «С любовью и заботой к наследию», предлагается запечатлеть памятники архитектуры, расположенные на территории области, задача номинации «Этнокультурная палитра Вологодчины» - отразить традиционную народную культуру края и фольклор.

Фотоработы на конкурс принимаются до 15 ноября 2014 года. Затем последует интернет-голосование на сайте областной юношеской библиотеки за лучшую работу, представленную на конкурс, просмотр работ жюри конкурса. Лучшие фотоработы будут размещены на фотовыставке. Автор работы, получившей гран-при, получит в подарок фотоаппарат. Подведение итогов проекта и награждение победителей планируется в декабре.

Заявки на участие и работы присылать по адресу: 160000, г. Вологда, пр. Победы, 9, ул. Конева, 6, БУК ВО «Вологодская областная юношеская библиотека им. В.Ф. Тендрякова» или электронной почтой leschen@yandex.ru (с пометкой ФОТОКОНКУРС). Подробнее: <http://cultinfo.ru/home3/225/1.htm>.

Власть

Олег Кувшинников: «В Вологодской области мы планируем проведение эксперимента по дополнительной поддержке многодетных семей»

17 февраля в Череповце под председательством Президента РФ Владимира Путина прошло заседание Государственного совета «О государственной политике в сфере семьи, материнства и детства».

В его работе приняли участие председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, заместитель председателя Правительства РФ Ольга Голодец, министр образования Дмитрий Ливанов, министр финансов Антон Силуанов, помощник Президента Игорь Левитин, полномочный представитель Президента в СЗФО Владимир Булавин, уполномоченный по правам ребенка при Президенте РФ Павел Астахов, губернатор Вологодской области Олег Кувшинников, главы ряда регионов, представители бизнеса - генеральный директор ОАО «Северсталь» Алексей Мордашов и генеральный директор ОАО «ФосАгро» Андрей Гурьев и другие.

«Создание условий для увеличения рождаемости, охрана материнства и детства - ключевая задача для России. И требует системной работы всех органов власти. Обсуждение концепции семейной политики на Госсовете - своевременно и актуально, потому что сейчас Правительство России работает над созданием условий для устойчивого семейного благо-

получия. Оно зависит от целого ряда факторов: материального благополучия, жилищных условий, доступности качественных образовательных и медицинских услуг и многих других. Этот принцип должен быть положен в основу концепции проводимой государством семейной политики. Для этого нам необходимо изменить сам вектор семейной политики. Сейчас политика направлена на поддержку семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Это правильно, но государство должно создать условия для повышения качества жизни и обычной рядовой семьи», - отметил Владимир Путин, открывая заседание Госсовета.

Глава государства передал слово Олегу Кувшинникову, который возглавил рабочую группу по подготовке к Госсовету.

«Безусловно, реализуемая сегодня государственная политика в сфере семьи, материнства и детства направлена на создание благоприятной основы для устойчивого развития страны. Вместе с тем, рабочая группа отмечает, что, несмотря на позитивные тенденции, в рассматриваемой сфере сохраняется ряд серьезных проблем, а значит, система государственной поддержки нуждается в дальнейшем совершенствовании. Она должна быть адекватной вызовам времени», - подчеркнул Олег Кувшинников.

По мнению губернатора Вологодской области, наиболее острой проблемой, характерной для большинства регионов, является дефицит доходов семей с детьми. Поскольку рождение ребенка усиливает для семьи риски попасть в категорию бедных. Олег Кувшинников привел данные Росстата: с 2010 по 2012 годы доля малоимущих семей с детьми выросла на 4,7%.

Кроме того, по словам главы региона, не менее значимой остается и потребность семей в местах в дошкольных образовательных учреждениях для детей в возрасте до 3-х лет, а также важнейшей проблемой остается отсутствие жилья и высокая нуждаемость в улучшении жилищных условий.

Олег Кувшинников выступил с рядом инициатив, направленных на поддержку семейных ценностей.

«Регионы с готовностью начали работу по введению нового вида помощи малоимущим семьям на основе «социального контракта», условиями которого являются обязанность родителей по обеспечению своей занятости, ухода, присмотра и воспитания детей. Не вызывает сомнений, что этот вид помощи нужно развивать. И одним из перспективных направлений здесь может стать участие бизнеса: в ряде случаев работодатели могут выступать в качестве

третьей стороны социального контракта, например, оказывая поддержку в профессиональной подготовке и последующем трудоустройстве граждан», - уверен Олег Кувшинников.

«В нашей области мы также планируем проведение эксперимента по дополнительной поддержке семей с 8-ю и более детьми. Фактически это предоставление одному из многодетных родителей возможности одновременно с процессом воспитания своих детей зарабатывать пенсию, так как кроме пособия область будет перечислять страховые взносы в Пенсионный фонд для формирования накопительной части пенсии этих граждан», - добавил губернатор.

Пути решения проблемы дефицита мест в детских садах, по мнению Олега Кувшинникова, может стать создание негосударственных дошкольных образовательных учреждений и повсеместное развитие вариативных форм ухода и присмотра за детьми.

А одним из вариантов решения жилищных проблем молодой семьи может стать расширение практики и механизмов применения специальных условий ипотечного кредитования.

«Сегодня в области мы прорабатываем данный вопрос и совместно с кредитными организациями планируем реализовать пилотный проект «Соци-

альная ипотека для молодых семей», в основу которого заложен принцип снижения процентной ставки по ипотечным кредитам в связи с рождением детей. Молодой семье, имеющей одного или нескольких детей, будет предоставляться возможность приобретения жилья в ипотеку на специальных условиях, а рождение каждого последующего ребенка будет давать право на существенное снижение процентной ставки по кредиту. Обеспечение жильем молодой семьи на вышеназванных условиях позволит не откладывать рождение детей на более поздний возраст, планировать репродуктивное поведение на долгосрочный период, не отказываться от рождения следующих детей в связи с высокими выплатами по кредиту и в конечном итоге укрепит семью», - отметил Олег Кувшинников.

«Мы не случайно собрались для обсуждения этой темы в Череповце. Здесь накоплен хороший опыт по охране семьи, материнства и детства. Я хотел бы поблагодарить Олега Александровича Кувшинникова и рабочую группу по подготовке этого вопроса. Подробно рассмотрено положение дел, прозвучали конструктивные предложения. Хочу отметить, что работа над этой темой будет продолжена», - заявил Владимир Путин, подводя итоги Госсовета.

Череповчане попросили у Президента новый мост

17 февраля Президент России Владимир Путин встретился с рабочими металлургического комбината дивизиона «Северсталь Российская сталь».

Осмотрев цех покрытий металла № 2, глава страны прошел на центральный пульт управления. Работникам предприятия Владимир Путин задавал конкретные вопросы: какова средняя зарплата на комбинате, сколько в Череповце стоит квадратный метр жилья, как именно предприятие развивает свою жилищную программу.

«Мы посмотрели продукцию, это, конечно, здорово - супермировой стандарт! - отметил Президент увиденное на производстве. - А сколько вы вложили в модернизацию?»

«За последние годы - порядка 10 миллиардов долларов, - ответил генеральный директор ОАО «Северсталь» Алексей Мордашов. - В среднем мы тратим на эти цели от 1,5 до 2 миллиардов долларов ежегодно».

«И соцпакет у работников отличный! У нас в декрет приятно уходить!» - вступает в разговор одна из работниц. «В декрет всегда приятно уходить!» - поддержал собеседницу глава государства.

«Я - мама четверых детей, старшему 12 лет, а младшим - тройняшкам - через два дня будет по семь лет, - рассказывает приемсдатчик груза и багажа управления транспорта Светлана Балова. - Когда у нас роди-



лась тройня, нам выдали, как полагаются, материнский капитал. А потом компания «Северсталь» решила отдельно поощрить нашу семью и выплатила материнско-отцовский капитал - сертификат в тройном размере. Так как нас сразу стало много, мы потратили эти средства на приобретение жилья».

«Мы развиваем строительство жилья, в том числе, эконом-класса, - рассказал губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. - В прошлом году мы установили рекорд, построив 493 тысячи квадратных метров жилья, годом ранее - 380 тысяч».

«Владимир Владимирович, у

меня такой вопрос, - обратился к Президенту горновой домно-класса, - рассказал губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. - В прошлом году мы установили рекорд, построив 493 тысячи квадратных метров жилья, годом ранее - 380 тысяч».

делять и с полутора до трех лет? Ведь это касается и матерей-одиночек, и многодетных семей».

Президент пообещал рассмотреть инициативу череповчанина наряду с другими мерами поддержки семей.

Череповчане, которым выпала возможность поговорить с глазу на глаз с главой государства, не могли не попросить у него помощи в решении самой больной и насущной городской проблемы - строительстве нового моста через Шексню. Работники говорили хором о том, как город стоит в вечных пробках и как неудобно возить ребенка в детский сад, расположенный в другом районе. Губернатор Олег Кувшинников озвучил прогноз, что уже через пять лет население Зашексинского района увеличится с нынешних 40 тысяч человек до 100 тысяч.

Владимир Путин уточнил размеры и стоимость моста, подытожил:

«В Минтрансе существует определенный план для всей страны, в соответствии с которым распределяются средства. Прикинем, подумаем. Ваш город - очень достойный, такой хороший работага, здесь сосредоточены крупные и важные для страны производства. Так что мы с коллегами поговорим на этот счет».

Память

«Чижовский плацдарм»

Сотая стрелковая дивизия, сформированная на территории Вологодского района в основном из вологжан, принимала участие в освобождении г. Воронежа. Наиболее ожесточенные бои происходили с 12 по 16 августа 1942 года, где тысячи вологжан сложили свои головы.

В результате кровопролитных четырехсуточных боев гитлеровцам удалось 7 июля 1942 года овладеть поселком Чижовка и Чижовскими горами. Встретив мощное сопротивление на берегах Верхнего Дона и в квартале Воронежа, враг наткнулся на непреодолимую преграду и вынужден был остановиться. Он начал закрепляться на выгодном рубеже, надеясь на лучшее будущее. Военная обстановка требовала активизации нашей обороны и решительных действий для перехвата инициативы.

В данной ситуации 40-я армия генерал-лейтенанта Павлова продолжала получать пополнение. Сюда прибывали различные подразделения и полностью укомплектованные соединения, в том числе сотая стрелковая дивизия, сформированная в местечке Кушуба Вологодского района. Так, 12 июля 1942 года через Вологду преследовал последний из 14-ти эшелонов сотой стрелковой дивизии. Конечным пунктом была станция Анна Воронежской области.

«При подъезде к станции Анна нас неоднократно обстреливали немецкие самолеты, - рассказывал в беседе со мной Павел Ванифадычев Кукушкин, разведчик сотой дивизии, проживающий в Вологде. - Эшелон останавливался, и мы все выбежали из вагонов и прятались по кустам и канавам. После нескольких кругов самолеты улетали». Далее бойцы маршем под палящим солнцем прошагали огромный путь до Давыдовки. «Труднее всех приходилось минометчикам, - вспоминает лейтенант П.Г. Костин, - они несли на плечах 50-миллиметровые минометы и ящик с минами. Никогда не поверил бы, если бы не видел сам, что можно стоя спать. Идет боец, идет, вдруг - упал и не поднимается. Когда впервые увидел это, у меня все оборвалось, думаю - умер, подбежал, нагнулся и услышал похрапывание... Едва добудились. Потом упал другой...» Подобную ситуацию рассказал мне участник Великой Отечественной войны связист 160-го гаубично-артиллерийского полка 24-й стрелковой дивизии.

«Иногда мы не спали по 3-4 суток. Идем маршем и спим на ходу. Наткнемся на впереди идущего и просыпаемся. Иногда запнемся, упадем и проснемся, - продолжает свой рассказ Дмитрий Александрович Ветроудев из д. Телячево Новленского сельского Совета, - некоторых с трудом разбудить, лежат и лежат. Но после приема пищи и непродолжительного отдыха бойцы становились бодрыми».

Пройдя многокилометровый путь от станции Анна, бойцы сотой стрелковой дивизии сосредоточились в районе населенных пунктов Давыдовка, Анашкино, Ермоловичи. Разместившись в большой роще на берегу Дона и несколько дней отдыхали, приводили себя в порядок, а 25 июля 472-й стрелковый полк сотой стрелковой дивизии получил приказ совместно со 111-й стрелковой бригадой овладеть деревней Шилово на западном берегу реки Воронеж. Форсировав водную преграду, полк пошел в атаку, но вскоре был остановлен шкваль-



Мемориал «Чижовский плацдарм», сооруженный на месте братской могилы № 1.

ным пулеметным и минометным огнем противника. Трудность еще заключалась в том, что надо было незаметно для противника сосредоточить части у реки Воронеж и перебросить на правый берег танки, орудия, машины, повозки. Переправа на плотках и лодках требует длительного времени. Строительство моста - бессмысленно, так как он будет разбит авиацией и артиллерией противника. Тогда было предложено соорудить подводную переправу для обеспечения ее надежной маскировки.

В ночь на 12 августа на правый берег прошли танки, пушки, грузовики и повозки. Такая передислокация оказалась для противника неожиданной.

Наступление ударной группировки 40-й армии началось утром 12 августа. Теперь вместе с 100-й стрелковой дивизией в штурме Чижовки участвовала 6-я дивизия, 111-я стрелковая бригада, 14-я танковая бригада, 16-я истребительная бригада. Их поддерживала батарея 1109-го и 595-го артиллерийских полков, 128-й минометный полк, несколько дивизионов «катуш».

Как рассказывает лейтенант Костин, в ночь с 11 на 12 августа 460-й и 454-й стрелковые полки сотой дивизии вброд перешли реку Воронеж и заняли исходное положение для наступления.

Только к 19 часам 460-й стрелковый полк при поддержке танков прорвался к северо-восточной окраине Чижовки. 13 августа был введен в бой 472-й стрелковый полк сотой стрелковой дивизии. Ценою больших потерь удалось сломать оборону врага и занять часть Чижовки. Противник вынужден был отступить и занял оборону, укрепившись в зданиях школы, военного училища, водоканчки и кирпичного завода.

Ночью 14 августа противник два раза атаковал 460-й стрелковый полк, атаки отбиты. К рассвету части дивизии заняли исходные рубежи для наступления. Танки 14-й танковой бригады переправились и заняли исходное положение в боевых порядках пехоты. Танки 25-го танкового корпуса сосредоточи-

лись в районе Монастырщины. В 7 часов утра началась обработка переднего края противника огнем артиллерии и минометов. В итоге боев за 14 августа 1942-го года частями 100-й стрелковой дивизии захвачена западная часть Чижовки, часть леса западнее Чижовки, школа и поселок.

Бои на Чижовском плацдарме продолжались в течение всего сентября, и, наконец, 30 числа наступление ударной группировки 40-й армии завершилось. Чижовский плацдарм был значительно расширен и углублен. На левом фланге он сомкнулся с Шиловским плацдармом. Понеся значительные потери, обе стороны перешли к жесткой обороне. Но взаимные атаки за улучшение позиций продолжались днем и ночью.

Ожесточенные бои за Чижовку продолжались 203 дня. От поселка практически ничего не осталось. Даже такие массивные здания, как церковь, средняя школа, училище связи, были буквально стерты в порошок и сравнены с землей. От них не сохранилось даже фундамента и подвалов.

Утром 24 января 1943 года началась Воронежско-Касторневская наступательная операция. По плану движение наших частей с Чижовского плацдарма должно было начаться 26 января. На позициях стояли лишь полки сотой стрелковой дивизии генерал-майора Франца Иосифовича Перхоровича. Все другие соединения ушли с Чижовки на другие направления. В связи с изменившейся обстановкой наступление сотой дивизии началось на сутки раньше. На рассвете 25 января полки 100-й стрелковой дивизии решительно двинулись на запад. Героическая оборона Воронежа, длившаяся 212 дней, закончилась полной победой наших войск. Славные и незабываемые страницы в летопись обороны города вписали бойцы сотой стрелковой дивизии, стоявшей на самом горячем участке - в Чижовке.

После боев на Чижовке осталось 126 братских могил, в которых покоился прах около 15 тысяч бойцов. Все захоронения были перенесены в одну брат-

скую могилу № 1 у дамбы на улице 20-летия Октября. Теперь на этом месте сооружен мемориал «Чижовский плацдарм». На плитах мемориала названы все части, сражавшиеся за плацдарм, а в пантеоне хранятся списки погибших.

В связи со снятием грифа секретности с документов о потерях советских Вооруженных сил впервые удалось провести статистическое исследование всех видов людских потерь армии и флотов.

К моменту освобождения г. Воронежа потери были огромны.

Воронежская земля пропитана кровью наших земляков. Измученные в тяжелых боях, но не потерявшие веру в победу, они полегли на полях боев, обнимая родную землю, как бы защищая ее своим телом от страшного и жестокого врага.

ВЛАДИМИР СТРИГИН, Г. ВОЛОГДА

Список погибших на «Чижовском плацдарме» из Бабаевского района

Александров Василий Тимофеевич, рядовой, 1896 г.р., Новостаринский с/с, д. Шаропово, погиб 16 октября 1942 года; Андрианов Александр Игнатьевич, политрук, 1903 г.р., Борисовский с/с, д. Борисово, погиб 13 августа 1942 г.; Арсентьев Александр Семенович, рядовой, 1922 г.р., г. Бабаево, погиб 13 августа 1942 г.; Белов Павел Дмитриевич, рядовой, 1910 г.р., Плосковский с/с, д. Плесо, погиб 17 сентября 1942 года; Белов Петр Федорович, 1923 г.р., Борисовский с/с, д. Борисово, погиб 29 июля 1942 г.; Волков Николай Владимирович, 1923 г.р., рядовой, Плосковский с/с, д. Плоское, погиб 23 августа 1942 г.; Воробьев Павел Николаевич, 1914 г.р., Борисовский с/с, д. Корнилово, погиб 16 октября 1942 г.; Ганин Андрей Степанович, рядовой, 1899 г.р., Дубровский с/с, д. Загряжье, погиб 15 августа 1942 г.; Евлашев Александр Тимофеевич, рядовой, 1904 г.р., Тимошинский с/с, д. Угловая, погиб 12 августа 1942 г.; Еремеев Кирилл Константинович, рядовой, 1906 г.р., Борисовский с/с, д. Замо-

ше, погиб 9 августа 1942 года; Ермошенков Никифор Иванович, рядовой, 1899 г.р., Сиучский с/с, д. Балмасово, погиб 30 октября 1942 г.; Зиновьев Иван Алексеевич, ст. сержант, 1918 г.р., Володинский с/с, д. Тимошкино, погиб 23 сентября 1942 г.; Иванов Александр Иванович, рядовой, 1912 г.р., Новостаринский с/с, д. Хошково, погиб в августе 1942 г.; Иванов Иван Игнатьевич, рядовой, 1903 г.р., Тимошинский с/с, д. Носково, погиб 16 сентября 1942 г.; Иванов Павел Иванович, рядовой, 1897 г.р., Центральный с/с, д. Кабелево, погиб 22 октября 1942 г.; Китков Арсений Андреевич, рядовой, 1909 г.р., Волковский с/с, д. Новополе, погиб в августе 1942 г.; Конопка Иосиф Викторович, рядовой, 1902 г.р., Борисовский с/с, д. Борисово, погиб 12 августа 1942 г.; Костин Сергей Александрович, рядовой, 1900 г.р., Дубровский с/с, д. Иевково, погиб 12 сентября 1942 г.; Краснов Георгий Иванович, сержант, 1923 г.р., Верхний с/с, д. Пухтаево, погиб 4 сентября 1942 г.; Лебедев Николай Иванович, рядовой, 1923 г.р., Ново-лукинский с/с, д. Пахомово, погиб 21 ноября 1942 г.; Махонин Федор Михайлович, рядовой, 1900 г.р., Борисовский с/с, с. Борисово, погиб 2 декабря 1942 г.; Медведев Иван Иванович, рядовой, 1923 г.р., г. Бабаево, ул. Советская, 3, погиб 18 января 1943 г.; Молотков Петр Киприянович, мл. сержант, 1908 г.р., Чистиковский с/с, д. Малые Киприцы, погиб 10 октября 1942 г.; Мулюнов Фадхиль Шарипович, мл. сержант, 1923 г.р., г. Бабаево, погиб в августе 1942 г.; Мурашев Александр Андрианович, рядовой, 1923 г.р., Борисовский с/с, с. Борисово, погиб 29 июля 1942 г.; Никифоров Иван Арсентьевич, рядовой, 1911 г.р., Борисовский с/с, с. Борисово, погиб 8 сентября 1942 г.; Новожилов Вадим Васильевич, рядовой, 1914 г.р., Плосковский с/с, д. Плоское, погиб 28 сентября 1942 г.; Павлов Александр Павлович, рядовой, 1909 г.р., Чистиковский с/с, д. Верховье, погиб 21 августа 1942 г.; Семенов Степан Семенович, рядовой, 1896 г.р., Ново-лукинский с/с, д. Шушка, погиб 10 августа 1942 г.; Смирнов Иван Тимофеевич, рядовой, 1923 г.р., Ново-лукинский с/с, д. Ионино, погиб 29 августа 1942 г.; Снуков Александр Иванович, сержант, 1923 г.р., Борисовский с/с, с. Борисово, погиб 23 сентября 1942 г.; Степанов Сергей Денисович, рядовой, 1923 г.р., Афонасовский с/с, д. Хонево, погиб 9 августа 1942 г.; Торопыгин Василий Николаевич, рядовой, 1923 г.р., г. Бабаево, ул. К. Маркса, 31, погиб в августе 1942 г.; Туриков Петр Михайлович, сержант, 1923 г.р., г. Бабаево, ул. Войкова, 13, погиб 23 сентября 1942 г.; Филиппов Николай Михайлович, рядовой, 1923 г.р., Борисовский с/с, д. Курьяново, погиб 5 сентября 1942 г.; Хлебников Степан Андреевич, рядовой, 1912 г.р., Дубровский с/с, д. Загряжье, погиб 19 августа 1942 г.; Чумаков Сергей Федорович, сержант, 1923 г.р., г. Бабаево, погиб 28 августа 1942 г.; Шалыпин Владимир Иванович, ст. сержант, 1923 г.р., г. Бабаево, ул. Советская, 7, погиб 22 ноября 1942 г.

